

О ПОКРОВСКОМ А. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПОКРОВСКИЙ Алексей Иванович, родился в 1889 в селе Ходящево Зеленодольского уезда. Священник, служил в церкви села Локотцы Московской области. Женат, в семье — четверо детей, с 1926 — вдовец. 21 января 1931 — арестован и заключен в Тверскую тюрьму.

В марте 1933 — к Екатерине Павловне Пешковой обратились за помощью его дети¹.

<22 марта 1933>

«Екатерине Павловне Пешковой

От малолетних детей осужденного
священника Московской области
Лихославльского р<айо>на Покровских

Просьба

1931 года 21 января наш отец, священник села Локотцы Алексей Иванович Покровский, постановлением Московской тройки ОГПУ осужден в концлагерь сроком на пять лет. Мы, четверо его детей в возрасте от 5 до 14 лет, остались без отца и матери, умершей в 1926 году. Кроме того, когда отец находился в заключении в Тверском Дом<е> зак<лючения>, у нас все домашнее имущество продали. Мы остаемся без куска хлеба, беззащитными и беспомощными, и не можем даже учиться грамоте. Тверское ОГПУ нашего отца обвинило по 58 ст<атье> п<ункт> 10. А после этого, в отсутствии нашего отца, с нас, сирот, взыскали военный налог в сумме 350 руб<лей>, ЕСНХ 700 рублей, и все продали за это и выгнали из дома. Наш отец, деревенский священник, жил только на доходы по этой службе. Никакого хозяйства не имел, и земли также нет. Против Советской власти не выступал и никогда ни в чем не был судим и не замешан. Он совсем больной, страдает туберкулезом легких с кровохарканием, два раза лежал в сумасшедшем доме, болел психическим расстройством. Мы со слезами просим Вас, Екатерина Павловна, походатайствовать перед ОГПУ и помиловать нашего отца ради нас, несчастных обездоленных детей, и освободить его. Мы надеемся, что нашу детскую просьбу Вы не оставите без внимания и облегчите ужасные наши страдания, нужду и великое горе круглых сирот.

Дело осужденного отца № 6178.

Наш адрес: г<ород> Лихославль, с<ело> Локотцы, д<ом> № 21, Покровским.

Подписи: Борис Покровский
Людмила Покровская
Юрий Покровский»².

2 августа 1938 — Алексей Иванович Покровский был арестован «за религиозную пораженческую пропаганду»³, 2 сентября 1939 — приговорен к 10 годам ИТЛ с поражением в правах на 5 лет. 2 сентября 1940 — приговор заменен на 8 лет ИТЛ и отправлен в лагерь⁴.

¹ Письмо написано взрослым. — Прим. сост.

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 69. С. 167-168. Автограф.

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1559. С. 12-15.

⁴ Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.